

琴岛通卡年内将突破百万

使用范围将进一步扩大

本报记者 姜萌 张榕博

26日,记者从市经信委获悉,青岛目前已发行琴岛通卡96万张,年底将突破100万张,城市交通、购物一卡通范围将进一步扩大。

出租车刷卡 可分早晚班

“我能刷琴岛通乘车么?”“当然能”,26日,在宁夏路,记者随意打了一辆海博出租车公司的汽车,司机赵师傅告诉记者,此前司机一直诟病的早晚班司机用琴岛通无法“分账”问题也得到解决,“白班司机一插工作卡,白天琴岛通消费额就是白班司机的了,分得很清楚。”在宁夏路、福州路等置换点,记者看到不少市民正在将手中的公交卡置换成琴岛通。“听说前几天公交卡出现诈骗案,我担心卡里的钱不安全,就改换琴岛通了。”市民于女士对记者说。据青岛市经信委统计,目前琴岛通卡基本完成与公交卡的置换,累计发卡96万张,年底将突破百万张。

有效使用率 仍然偏低

采访中,记者了解到,作为购物和购书的又一支付工具,琴岛通卡在购物消费时却频频遇冷。在书城,记者看到十几个收款柜台前,使用琴岛通的消费者几乎没有。收款台的钱主任告诉记者,琴岛通的使用率只占消费者的五分之二,每天

平均有五六个消费者选择使用琴岛通,只有顾客流动量最大的周末,才能出现20个以上的琴岛通消费者。“琴岛通公司国庆的时候来我们这里做过购书送礼品的活动,但是效果并不是太明显。”她表示,大多数的琴岛通消费者都是单位给发放的福利,“因为琴岛通不记名不挂失的特点,市民大多不会在里面充很多费用。”

在四方区一家超市,店主秦女士告诉记者,琴岛通卡能购物的“知名度”还是不高。据了解,目前有200余家连锁超市、便利店可刷卡消费,市内消费场所安装受理琴岛通卡的POS机达1200余台,售卡充值网点达150余处,但有效使用率仍然偏低。

特种卡 将在年内置换

近期不少市民咨询老年卡将何时开始置换。市经信委有关负责人表示,琴岛通特种卡置换早在9月份就已经启动,但是由于涉及老龄委、残联以及教育部门,相关协调工作仍在进行,年底将能启动。

“特种卡是否仅仅在乘坐公交车时可以享受到优惠,在其他领域能否体会到‘特种卡’带来的便利呢”?市经信委工作人员表示,从目前使用情况看,‘特种卡’主要应用领域还是被限制在乘坐公共交通设施可享受优惠,消费者在就餐、购物等其他领域,无论使用普通卡还是特种卡将不再区别对待。”

根据规划,明年初琴岛通将可支付汽车加油,而2012年1月到2013年年底,琴岛通卡使用范围将进一步扩展到智能楼宇管理系统、宾馆商场消费和体育娱乐消费等领域。



热线打不通 12315将回拨

热线周工商局长接听消费者电话

本报记者 管慧晓 本报通讯员 兰业平 贺长泽

12315

遇到消费纠纷
打12315投诉电话却
老是占线,这是不
少市民可能会遇到
的事。近日,工商
部门将推出12315电
话回拨制度,对没
能打通的电话进行
回拨,了解消费者
遇到的消费纠纷。



工商局长李国华正在接听市民热线。

局长接热线 应急小分队待命

26日上午9:30,工商局长热线周的首日活动开始,青岛市工商局党委书记、局长李国华到12315指挥中心大厅接热线,记者在现场看到,李局长头戴耳机,与其他接听电话的工作人员一起认真倾听并记录消费者的电话内容。不少打入电话的市民张口便“指名”由李局长接听,要求反映的问题能够尽快解决。

据了解,为了保证市民反映的问题能够得到落实,在局长接热线的同时,青岛各工商分局主要领导都通过视频方式在线,消费者反映的问题各分局都能够同步了解,并在第一时间进行解答或者解决。而青岛市工商局和各分局还专门

成立了12315应急小分队,热线电话中需要立即到现场处理的问题,应急小分队及时赶赴现场处理。

26日上午李国华局长共接听热线电话13个,其中咨询5件、申诉6件、举报2件。对于打进的热线电话,除咨询类电话当场答复以外,其余电话已于当日全部分流到各工商分局和市局有关部门处理。

记者从青岛市工商局长热线周上了解到,26日起到11月3日,青岛市工商局每天都将派出一名局长或者副局长到12315指挥中心接听消费者的电话。

工商将推出 12315回拨制度

遇到消费纠纷想要投诉的时候,12315电话却经常占线,对

于市民反映比较多的12315接不通的问题,工商部门制定了新的措施。据青岛市工商局公平交易局局长王滨介绍,近年来市民的维权意识不断增强,12315从最初的两条线不断升级,以保证市民的电话能够得到及时接听,直到现在的16条线同时接听电话,但是因为每个电话占用的时间相对较长,仍会出现线路太忙市民打不进的情况。为此,工商部门开通了12315录音电话,市民可以将情况在录音中说明,工作人员随后与其联系。

除此之外,工商部门近日还将推行电话回拨的做法。“消费者电话打不进的时候,我们的系统将自动记录下来,工作人员再回拨,详细了解反映的情况。”据王滨介绍,以后消费者在打不进电话的时候不必着急,等待一会儿,肯定会有工作人员与其联系。